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1) Pojem BIOSFÉRA označuje:         
a) půdní obal Země              
b) plynný obal Země
c) všechna kina na světě       
d) všechny živé organismy

2) Mezi podnebné pásy na Zemi nepatří:       
a) mírný 
b) subpolární                    
c) tropický
d) obratníkový

3) Na pólech se rozkládají podnebné pásy:    
a) tropické           
b) polární   
c) mírné
d) subpolární                                                                              
 
4) V savanách se střídají:   
a) 4 roční období                      
b) období mrazů a dešťů
c) období dešťů a sucha
d) 3 roční období

5) Největší tropické deštné lesy se rozkládají:     
a) v povodí Amazonky       
b) na Sahaře                          
c) v Evropě
d) v Antarktidě

6) Největší poušť světa se jmenuje:   
a) Alhambra         
b) Gobi                                                            
c) Sahara           
d) Nevadská poušť

7) Stepi se vyskytují v podnebném pásu:    
a) tropickém         
b) subtropickém        
c) mírném
d) polárním

8) Pro savany jsou typická tato zvířata:     
a) medvěd, jelen, liška           
b) slon, žirafa, lev                  
c) bobr, sob, vlk
d) tuleň, tučňák, mrož






9) Místo v poušti, kde se vyskytuje voda a život se jmenuje:   
a) vádí       
b) fontána                                                                                                            
c) gejzír      
d) oáza     
 
10) V subtropech se pěstují hlavně:   
a) třešně, jablka, švestky          
b) citrusy, olivy, vinná réva, bavlník
c) kakaovník, kávovník             
d) nepěstuje se nic

11) Stepi v Severní Americe se nazývají:     
a) lesotundry        
b) pampy
c) prérie                 
d) savany

12) S přibývající nadmořskou výškou:
a) roste teplota i tlak vzduchu
b) teplota vzduchu klesá a tlak vzduchu stoupá
c) teplota i tlak vzduchu klesají
d) teplota i tlak vzduchu zůstávají stejné

13) Tučňák žije:  
a) jen v severních polárních oblastech
b) jen v jižních polárních oblastech
c) v severních i jižních polárních oblastech
d) v tropických mořích kolem rovníku

14) Kolem rovníku se rozkládá podnebný pás:     
a) subtropický            
b) tropický            
c) mírný
d) polární

15) V tropických lesích panuje podnebí:   
a) suché beze srážek 
b) půl roku suché a půl roku vlhké            
c) vlhké a horké             
d) mrazivé polární

16) Největší pouště světa se rozkládají převážně v pásu:   
a) subtropickém             
b) mírném      
c) polárním                   
d) tropickém






17) Mezi zvířata tropického lesa nepatří:   
 a) opice       
 b) had         
 c) jelen         
 d) krokodýl

18) Rozsáhlé jehličnaté lesy na severu Ruska a Kanady se nazývají:     
a) stepi                 
b) tajgy
c) tundry             
d) savany

19) Pro tundru jsou typické: 
a) zamrzlá moře   
b) jehličnaté lesy                   
c) mechy, lišejníky, trpasličí břízy a vrby
d) neprostupné pralesy

20) Stepi v Jižní Americe se nazývají:     
a) prérie                
b) pampy                                                                   
c) pralesy              
d) savany

21) Vykácená část pralesa, kde se pěstuje stejná plodina (např. banánovník) se nazývá:
a) montáž
b) kamufláž
c) vitráž
d) plantáž

22) Ve stepích je:
a) velmi mnoho jezer
b) velmi mnoho stromů
c) velmi úrodná půda
d) velmi mnoho tuleňů

23) Podnebné pásy na Zemi vznikly díky:
a) činnosti člověka
b) tvaru a sklonu Země
c) výbuchům sopek v minulosti
d) otáčení Země kolem osy

24) Mezi patra tropického pralesa nepatří:
a) liánové
b) bylinné
c) keřové
d) stromové





25) Mezi citrusy nepatří:
a) pomeranč
b) oliva
c) mandarinka
d) grep

26) V mořích a oceánech podnebné pásy:
a) nejsou
b) jsou jen v létě
c) jsou jen v zimě
d) jsou

27) S rostoucí nadmořskou výškou teplota vzduchu obvykle:
a) stoupá o 1°C na každý metr
b) klesá o 1°C na každý metr
c) zůstává stejná
d) klesá asi o 0,5°C na každých 100 metrů

28) Lední medvěd žije:
a) jen v severních polárních oblastech
b) jen v jižních polárních oblastech
c) v severních i jižních polárních oblastech
d) v tropických mořích kolem rovníku

29) Největší písečná poušť světa se nachází v: 
a) Americe          
b) Evropě          
c) Austrálii
d) Africe

30) Česká republika leží v podnebném páse:
a) mírném
b) subtropickém
c) subpolárním
d) tropickém
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